

Crónica de Londres

Misera riqueza!

(De nuestro redactor corresponsal).

Inglaterra es rica, tan rica que, a semejanza de esos navíos cargados de oro desde la cuna hasta la escotilla, está a cada momento a punto de hundirse. La libra esterlina vale hoy día más de 120 francos, se cotiza en las bolsas mundiales a la par con el dólar, pero el Estado inglés tiene que pagar muy caro esa suntuosa apariencia. El mercado inglés es inaccesible para casi todas las naciones; los grandes puertos británicos no pueden competir con sus rivales del continente, que atraen hacia ellos los antiguos clientes de Inglaterra. Durante la guerra, el Gobierno prometió a los insulares una vida más fácil, más holgada, si se llevaba a cabo el esfuerzo final y se conseguía la victoria. Los obreros no han olvidado aquellas promesas; se han acostumbrado a verlas transformadas en realidades y el Estado y los industriales deben consentir para darles satisfacción, toda suerte de sacrificios. La paz ha traído para el Reino Unido lo que David Lloyd George ha llamado «las regiones devastadas de Inglaterra», o sea el paro forzoso. La Gran Bretaña está obligada actualmente a entregar cada semana un millón de libras esterlinas a un verdadero ejército de huelguistas, que en cuatro millones, según las estadísticas oficiales, han costado a la nación más de 180 millones de libras, teniendo en cuenta los adelantos del Tesoro, sin contar las cantidades debidas a la industria que asientan al triple. El coste de una gran guerra!

Esta tremenda sangría, al fin y al cabo, debe considerarse como un mal necesario, pues es deber ineludible para el Estado atender al mantenimiento de los que por razones mayores e independientes de su voluntad, no pueden sostenerse así mismos. Pero, por añadidura, los ingleses tropiezan ahora con un escollo más grave aún: las reivindicaciones obreras que amenazan dar al traste en poco tiempo con la productividad industrial de la nación. Los millones ingleses, de acuerdo con los ferroviarios y los empleados de los puertos, unidos todos para imponer su voluntad, reclaman salarios que es de todo punto imposible concederles en el estado actual de la producción y de la competencia mundial. El carbón, que es una de las principales fuentes de la riqueza inglesa, cuesta demasiado caro, y los clientes pueden hoy elegir entre varios productores, lo cual no sucedía antes. Este es uno de los puntos esenciales que no hay que perder de vista nunca al estudiar las causas de la profunda crisis que atraviesa el Reino Unido. Inglaterra ha sido destronada del lugar preeminente que ocupaba en el mundo económico merced a su carbón. Ya no se acapara para sí sola el mercado mundial del combustible. Otras naciones, singularmente Alemania, libre hoy de las trabas que se le impusieron a consecuencia de su derrota, le hacen guerra a muerte, con tanto más éxito que el antiguo imperio de los Hohenzollern es de todas las potencias la que puede vender el combustible más barato gracias a los salarios relativamente inferiores que aceptan los obreros alemanes y gracias al número de horas de trabajo que estos consenten.

Si la crisis se agudiza, si todos los obreros de las grandes industrias llegan a ponerse de acuerdo y usando de su fuerza numérica logran imponer a los burgueses, como sueñan ahora, el despotismo de su voluntad, no tardaremos en ver suceder en Inglaterra lo que ocurrió en Rusia. Los obreros de las fábricas se creyeron al principio los dueños de la situación. Ellos iban a ser los verdaderos amos del país. Pero muy pronto hubieron de renunciar a ese sueño y se convencieron de que en Rusia, lo mismo que en otras partes, el que ha de tener la última palabra es el agricultor. Solo que en Rusia, el pueblo ha terminado por comprenderlo y en el resto de Europa aun son pocos los que ven la reali-

habrá dicho: «¡Vaya un blanco! ¡Qué negro! me ha resultado!»

Por los centros oficiales.

AYUNTAMIENTO

Como de costumbre acudimos hoy, al medio día, a la Alcaldía para visitar al señor alcalde. Tuvimos que esperar porque el señor Vega Lamera no había llegado aún, pero nuestra espera no fué infructuosa. Cuando llegó el señor alcalde nos manifestó que, acompañado del inspector general de Prisiones, don Fernando Calado, del jefe de la sección de obras de la Inspección general, señor Picazo, del arquitecto municipal, señor Blainco y del director de la cárcel de Santander, señor Mur, había estado visitando los terrenos de San Fernando, ofrecidos para construir la nueva cárcel. El inspector general quedó muy bien impresionado, pareciéndole excelente el sitio de emplazamiento del futuro edificio, pero expresó su temor de que la parcela destinada para el mismo, resulte insuficiente por estrecha.

Como en Madrid se encuentra ya el plano de la mencionada parcela, el señor Calado se quedó en remitir al señor alcalde esta semana, o lo más tarde la próxima, un informe sobre la capacidad de la parcela. Después nos manifestó el señor Vega Lamera que había visitado al presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Piñero, con objeto de darle el pésame por la reciente desgracia de familia que le afecta.

Por último nos dijo que anoche había tenido un ligero cambio de impresiones con el gobernador civil, señor Oreja Eldegui, ocupándose en principio de la conveniencia de importar carne congelada, que como es sabido proporciona una gran economía, siendo la calidad de la carne igual a la fresca. Hoy mismo, ha hecho el señor Vega Lamera algunas gestiones relacionadas con este asunto y es muy posible que dedique algún tiempo a estudiar tan importante cuestión, de la que, como hemos dicho, no trató más que en principio con el señor gobernador civil en la entrevista que anoche celebró con la primera autoridad de la provincia.

Ateneo de Santander.

El próximo día 20 del corriente dará una conferencia, organizada por la Sección de Ciencias Morales y Políticas, el excelentísimo señor don Luis Redonet y López Doriga, doctor en Derecho, bibliotecario y arqueólogo, académico de la Real de Ciencias Morales y Políticas, académico profesor de la Real de Jurisprudencia y Legislación y ex senador del Reino. El tema que desarrollará será: «Un valle montañoso en el siglo XVI».

Los sucesos.

DE AYER A HOY

Lluvia de robos.

No sabemos que pasa en Santander de pocos días a esta parte. Quizá la falta de trabajo tal vez la proximidad del invierno o acaso la falta de vigilancia, el caso es que estamos bajo una lluvia de robos, que impone.

Justo al Depósito franco se cometió, no hace muchos días, un importante robo de maíz; y otro industrial le faltaron también, no ha mucho, doce jamones; por el mismo procedimiento se ha quedado sin varias cajas de leche condensada la fábrica de productos lácteos de La Penilla, robo que se hizo en Santander. Dejemos a un lado el de la estación del Norte, consistente en café.

ATENEOPOPULAR

Conferencia.

Mañana, jueves, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar la segunda y última conferencia de don Jesús Gutiérrez Gassis, sobre el tema «Poesías líricas del siglo XIX».

Sobre unas detenciones.

En nuestro número de ayer, y al dar cuenta de haber sido puestos en libertad los señores don Alejandro Maté y don Antonio Otermer, decíamos que la libertad de dichos señores obedecía a faltas de participación del delito que se les imputaba. Hoy, mejor informados podemos asegurar que a dichos señores se les sigue proceso, y que para conseguir su libertad provisional han tenido que depositar fianzas de 2.000 pesetas para responsabilidad personal y de 3.000 para responsabilidades civiles.

Misas de honrilla.

Se celebrarán por el alma de don Julián Sáinz de Varanda y Alonso de Celada, mañana, a las ocho, en la Anunciación, por la Milicia Cristiana, y el viernes, 20, a las ocho y cuarto, en San Francisco, por la V. O. T.

Eso y don Nada, todo es uno.

Hace días y por indicaciones de bastantes industriales establecidos en la calle de Colón, hicimos un llamamiento al señor presidente de la Comisión de obras de nuestro excelentísimo Ayuntamiento. Pedían, con sobrada razón, que para evitar el taponamiento que la enorme circulación rodada lleva a cabo en dicha calle, donde continuamente suceden agrios altercados entre cocheros, conductores de autos y carreteros, se procediese al achafanamiento de la esquina de dicha calle, así como el descintaje de una de las aceras, con cuyas obras el desahogo de dicha calle daría dobles facilidades para la circulación rodada. La citada Comisión atendió, atención que agradecemos, lo por nosotros pedido; pero es el caso que el trozo cortado en la esquina de referencia es tan insignificante que no resuelve absolutamente nada, como puede comprobarlo si quiere el señor presidente de la Comisión de obras.

Como suponemos que aún hay tiempo para reparar lo que se está haciendo, nosotros rogamos a dicho señor que tenga a bien girar una visita a dicha obra y se ilustre por aquellos industriales, quienes le pondrán al corriente de sus deseos.

Ateneo de Santander.

El próximo día 20 del corriente dará una conferencia, organizada por la Sección de Ciencias Morales y Políticas, el excelentísimo señor don Luis Redonet y López Doriga, doctor en Derecho, bibliotecario y arqueólogo, académico de la Real de Ciencias Morales y Políticas, académico profesor de la Real de Jurisprudencia y Legislación y ex senador del Reino. El tema que desarrollará será: «Un valle montañoso en el siglo XVI».

Los sucesos.

DE AYER A HOY

Lluvia de robos.

No sabemos que pasa en Santander de pocos días a esta parte. Quizá la falta de trabajo tal vez la proximidad del invierno o acaso la falta de vigilancia, el caso es que estamos bajo una lluvia de robos, que impone.

Justo al Depósito franco se cometió, no hace muchos días, un importante robo de maíz; y otro industrial le faltaron también, no ha mucho, doce jamones; por el mismo procedimiento se ha quedado sin varias cajas de leche condensada la fábrica de productos lácteos de La Penilla, robo que se hizo en Santander. Dejemos a un lado el de la estación del Norte, consistente en café.

ATENEOPOPULAR

Conferencia.

Mañana, jueves, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar la segunda y última conferencia de don Jesús Gutiérrez Gassis, sobre el tema «Poesías líricas del siglo XIX».

Sobre unas detenciones.

En nuestro número de ayer, y al dar cuenta de haber sido puestos en libertad los señores don Alejandro Maté y don Antonio Otermer, decíamos que la libertad de dichos señores obedecía a faltas de participación del delito que se les imputaba. Hoy, mejor informados podemos asegurar que a dichos señores se les sigue proceso, y que para conseguir su libertad provisional han tenido que depositar fianzas de 2.000 pesetas para responsabilidad personal y de 3.000 para responsabilidades civiles.

Misas de honrilla.

Se celebrarán por el alma de don Julián Sáinz de Varanda y Alonso de Celada, mañana, a las ocho, en la Anunciación, por la Milicia Cristiana, y el viernes, 20, a las ocho y cuarto, en San Francisco, por la V. O. T.

De paso...

La simpatía de la farándula

No sé si por una vieja costumbre que me llevó siendo rapaz a los escenarios de zarzuela, o porque ella es lo más español de nuestro teatro, la llegada de una Compañía que cante, me anima, me conforta, hacen vivir en mi corazón cosas ¡ay! muy buenas que si conocieran el llanto también supieron reír con alborozo. A veces, cuando en el seno de la amistad relato cosas de mi ayer, y digo que vi el estreno de «La Gran Vía», «Vivitos y coleando», «La Verbena de la Paloma» y «Las tentaciones de San Antonio», no falta quien me llame agüelo y hasta quien proponga comprarme, por suscripción, un tarro de fíate. Pero no, no es eso, es otra cosa, es que yo, teniendo ocho años, ya iba, como cualquier cazador de amores, a los cuartos de las tiples. Decir que Luisa Campos me tuvo en sus rodillas y que Luján, ya viejo, me compraba caramelos, no es decir que yo sea un vejeterolo, es que uno ha comenzado a vivir antes de tiempo en tanto que otros, a los cincuenta años, se encuentran en la más tierna infancia. Pero dejemos lo personal que ha sido preciso para la justificación y vayamos al tema. He dicho y repetido que la llegada de las huésped de Caballé, con sus partituras, sus trajes variados, su desentado de grandes señores que vienen a destruir el tedio bruma, el tedio montaña de esta ciudad lacustre, me alegra como me alegrara bebiendo con los cortistas de Apolo ¡oh aquel Plco, y aquella Cayetana y aquella otra Simona de mis curiosidades juveniles! en el tenecido parador de Barcelona de la calle del Caballero de Gracia. Dice la gente ostra que sólo los sin bogar ¡y qué, es mejor la vida que la existencia de charco, que es nuestro tr y ventr de nube? No, nuestro vivir vale más; nuestro vivir es algo que los espíritus —tonelada, las almas—plomo, no saben comprender. Yo, que mucho navegué en vuestras naves y nunca como entonces supe sacarle a la vida sus micles, os digo que el cansancio, y el haber echado el ancla en este puerto

¿Qué pasa con los practicantes de la Casa de socorro? En nuestra diaria información a dicho benéfico establecimiento, hemos podido observar cierto ambiente de disgusto existente entre el personal de practicantes que allí prestan sus servicios. Parece ser (y si lo que nosotros hemos oído es cierto nos parece verdaderamente injusto) que dichos sufridos empleados, dignos por todos conceptos de ser respetados como se merecen, están sometidos a un régimen muy diferente al de los demás compañeros de Municipio. No hay, no existe ninguna dependencia municipal en la que si uno de los funcionarios que en ella trabaja tiene la desgracia de caer enfermo, tenga que poner un sustituto pagándole por su propia cuenta. Pues esto, que no ocurre ni aun en los casos particulares, sucede, según nuestras noticias, con los empleados de la Casa de socorro. Hace días pidió la baja, por enfermo, uno de los señores practicantes, y siguiendo la costumbre allí establecida e impuesta por el Ayuntamiento, se vio en la necesidad de poner un sustituto por su cuenta y riesgo. Esto es lamentable por concurrir la circunstancia de que esos procedimientos no existen, como antes decimos, en ningún departamento de nuestro Ayuntamiento. Y es más sensible aún el caso, porque el Municipio cuenta con practicantes supernumerarios que pueden, en caso de enfermedad, sustituir a sus compañeros sin necesidad de lesionar el reducido sueldo de éstos. Nosotros creemos que este anómalo caso será en lo sucesivo evitado por quien debe y puede.

TRIBUNALES

Causa por robo.

En la Sala de esta Audiencia se vio esta mañana la causa seguida contra Felipe Marcos González, por el delito de robo. El teniente fiscal señor González, pidió para el procesado dos penas de un año y un día de presidio correccional, porque en el mes de noviembre de 1925, penetró dos veces en la finca que la sociedad «Unión Montañesa» tiene en el paseo de Sánchez Porrúa, apoderándose de varios objetos valorados en 133 pesetas. La defensa, encomendada al señor Casanueva, solicitó el peor de los casos se le impusiera a su representado seis meses y dos días de arresto mayor.

Seguidamente comparció Juan Ortiz Lavín, en causa instruida en el Juzgado de Villacarrido, por el delito de uso de armas sin licencia. El fiscal señor Seljas, interesado de la Sala la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas. El letrado señor Casanueva, que se hizo cargo de momento de la defensa, por encontrarse ausente su compañero señor Collantes, abogó por la absolución de su patrocinado, o en otro caso, se le imponga un mes y un día de arresto mayor.

De paso...

La simpatía de la farándula

No sé si por una vieja costumbre que me llevó siendo rapaz a los escenarios de zarzuela, o porque ella es lo más español de nuestro teatro, la llegada de una Compañía que cante, me anima, me conforta, hacen vivir en mi corazón cosas ¡ay! muy buenas que si conocieran el llanto también supieron reír con alborozo. A veces, cuando en el seno de la amistad relato cosas de mi ayer, y digo que vi el estreno de «La Gran Vía», «Vivitos y coleando», «La Verbena de la Paloma» y «Las tentaciones de San Antonio», no falta quien me llame agüelo y hasta quien proponga comprarme, por suscripción, un tarro de fíate. Pero no, no es eso, es otra cosa, es que yo, teniendo ocho años, ya iba, como cualquier cazador de amores, a los cuartos de las tiples. Decir que Luisa Campos me tuvo en sus rodillas y que Luján, ya viejo, me compraba caramelos, no es decir que yo sea un vejeterolo, es que uno ha comenzado a vivir antes de tiempo en tanto que otros, a los cincuenta años, se encuentran en la más tierna infancia. Pero dejemos lo personal que ha sido preciso para la justificación y vayamos al tema. He dicho y repetido que la llegada de las huésped de Caballé, con sus partituras, sus trajes variados, su desentado de grandes señores que vienen a destruir el tedio bruma, el tedio montaña de esta ciudad lacustre, me alegra como me alegrara bebiendo con los cortistas de Apolo ¡oh aquel Plco, y aquella Cayetana y aquella otra Simona de mis curiosidades juveniles! en el tenecido parador de Barcelona de la calle del Caballero de Gracia. Dice la gente ostra que sólo los sin bogar ¡y qué, es mejor la vida que la existencia de charco, que es nuestro tr y ventr de nube? No, nuestro vivir vale más; nuestro vivir es algo que los espíritus —tonelada, las almas—plomo, no saben comprender. Yo, que mucho navegué en vuestras naves y nunca como entonces supe sacarle a la vida sus micles, os digo que el cansancio, y el haber echado el ancla en este puerto

¿Se trata de un pervertido? Esta tarde fué presentado por algunos vecinos del inmediato pueblo del Astillero, en las oficinas de Vigilancia, un anciano a quien esta mañana encontraron tumbado en una de las carreteras del citado pueblo. Parece ser que dicho individuo se había escapado de su domicilio, negándose a volver a él, por lo que fué trasladado, por orden del alcalde del Astillero, a esta ciudad. Como se le notasen síntomas de inanición, se ordenó que le fuere servido algún alimento, que no quiso tomar si no estaba delante alguna monja. Se dió aviso al Asilo de las Hermanitas de los pobres, presentándose dos de éstas, a cuyos ruegos, y después de besar a las manos, comió todo cuanto le ofrecieron, diciéndo que aquello sí que lo comió porque estaba bendecido. En las oficinas de Vigilancia se personó un hermano del individuo en cuestión, sin que sepamos, a la hora que escribimos estas líneas, la determinación que con él se haya tomado.

Un excelente servicio del cabo Maruri.

Esta tarde, le ha prestado y muy interesante el cabo Maruri. En las primeras horas de la mañana de hoy, tuvo noticias que del pueblo de Ramales se había fugado de su domicilio un joven como de unos 20 años de edad. El joven en cuestión se había hecho acompañar de la enviable cantidad de 6.000 pesetas, que sin duda pensaba gastárselas muy alegremente. Comprendiendo o sospechando los sitios en que el «mozo» pudiera estar o haber frecuentado hizo las indagaciones correspondientes, consiguiendo detenerle esta tarde a las cuatro y media en los alrededores de las estaciones de la Costa. Como esta mañana se hubiese presentado en Santander uno de los familiares del referido joven, a él le fué entregado quien le condujo nuevamente al hogar paterno en compañía de las 6.000 del «ala».

Administración de la Prensa Teléfono 407

Agencia funeraria de hijos de Sr. San Martín :: Teléfono 481.

LA SEÑORITA

María del Carmen Sáinz-Trápaga Gómez

Falleció en el día de hoy, a los 21 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su director espiritual don Máximo Arruga, su desconsolada madre doña Isabel Gómez Vélez, viuda de Sáinz Trápaga; hermanos Manuel, Luis, Isabel, Gregorio y María Jesús, tía doña Carmen Gómez Vélez, viuda de Sáinz de Varanda, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el día de reposo de su alma, se celebrarán mañana JUEVES a las DIEZ Y MEDIA en la iglesia parroquial de Consolación, y a la conducción del cadáver, que se celebrará en el mismo día a las DOCE Y MEDIA, desde la casa mortuoria, calle de Alonso Guillón, número 7, al sitio de costumbre, para ser trasladada a La Nestosa, donde recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

La misa de alma será también mañana a las NUEVE en la misma iglesia.

Santander, 18 de noviembre de 1925.

El Excmo. señor Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

HOSPITAL DE CALZADO

HOSPITAL DE CALZADO

HOSPITAL DE CALZADO

Casa de América de Barcelona.

Intensa labor americanista.

Bajo la presidencia del señor Méndez de Cardona, celebró sesión ordinaria el Consejo de Administración de la «Casa de América», actuando de director el consejero señor M. Viada.

El Consejo se impuso de la propaganda realizada por la entidad americanista para dar a conocer a los comerciantes importadores y exportadores la celebración dentro de pocos meses de las exposiciones internacionales de Rosario y de México, como también de la Segunda Feria Muestrario de la Habana; del brillante resultado alcanzado por la suscripción iniciada por la Casa en favor del Mutilado de África; de la comunicación recibida del Gobierno de Colombia por el péame que le transmitió la entidad por la catástrofe de Manizales; de la solicitud de la dirección de agricultura de las Islas Filipinas pidiendo unas plantas de uva para sus plantíos de ensayo; del cuestionario sobre la creación de un Banco Español de Crédito al Comercio exterior, idea por la que tanto ha trabajado la corporación desde hace años; de la constitución en Madrid de la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva, etc.

Los reunidos trataron extensamente de los trabajos que lleva a cabo el Comité de la Exposición Ibero Americana de Sevilla y de su relación con la Exposición de Barcelona; de la necesidad de subsanar las diferencias que contienen las estadísticas del comercio exterior de España en 1924, publicadas por el Consejo de la Economía Nacional, en lo que hace referencia al intercambio con las repúblicas de Centro-América, del Pacífico y Paraguay, modificando, si es posible, la manera como se recogen los datos en las aduanas; y de la visita hecha a la «Casa» por el presidente de la Unión Ibero-Americana de Vizcaya, don Julio de Lazúrtegui, autor del interesante libro «España ante el hemisferio de Occidente», escrito poco después de su viaje por los países de Ultramar.

El señor presidente dió cuenta del brillante éxito obtenido por la entidad y la Radio Barcelona el 12 de octubre, día de la Raza, al conmemorar aquel aniversario por medio de la radiotelefonía, habiendo tomado parte en el acto, que tuvo gran resonancia en Barcelona y fuera de ella, los cónsules generales de Cuba, Colombia y Venezuela y el consejero director de la «Casa», don Mariano Visda, acordándose que

la entidad de común acuerdo con la Radio Barcelona, organice otros actos de carácter americanista. El mismo señor presidente dió cuenta de que con motivo del XXV aniversario de la revista «Mercurio», órgano oficial de la «Casa», se celebró en el hotel Ritz, organizado por el Cuerpo consular hispano americano, un banquete de homenaje a los directores de aquella publicación, señores Casas Abarca, Vehils y Viada, asistiendo en representación del Consejo, el vicesorero, don Alejandro Pérez Martín.

Por unanimidad se acordó que las interesantísimas muestras de mármoles, lanas, pieles preciosas, etc., que el director señor Vehils ha remitido desde Monte video se instalen en vitrinas adecuadas, para formar con las demás que posee la entidad, el Museo de Productos Americanos, que se inaugurará oportunamente. Asimismo se acordó expresar al señor Vehils la gratitud de la Corporación por las cajas de libros de asuntos económicos de la Argentina, Uruguay, Paraguay y Brasil que ha regalado a la biblioteca especializada de la «Casa», una de las primeras de España por su recentísima documentación.

Después de ratificar el nombramiento de varios delegados en la América del Sur, el Consejo pasa a inaugurar en la galería de retratos de la Corporación, el de su primer presidente don Jacinto Viñas Muxi, pronunciando con tal motivo el señor Méndez de Cardona un discurso recordando la bella gestión del señor Viñas al frente de la Casa de América.

Cosas que pasan.

En París todo es gótico.

Un señor, enriquecido durante la guerra europea, hizo en cierta ocasión un viaje por España para conocer sus bellezas artísticas, en compañía de un amigo, hombre culto y condecorado, bien por haberlo visto o por referencias, de cuantas joyas artísticas e históricas conserva nuestra Patria.

Don Manuel—que así se llamaba el acompañante del nuevo rico—llevó a éste después de visitar la Corte, a Toledo, Avila, Segovia, Salamanca, Burgos, Valladolid, Palencia y León, dándole detalles sobre estilos, fechas y datos históricos que el nuevo rico, deseoso de conocer, escuchaba con religiosa atención.

Visitaron las bellísimas catedrales góticas de Castilla, donde nuestro nuevo rico, ayuno de estas materias, quedaba embelesado ante tantos retablos, capiteles, arbotantes, archivoltas y ventanales del más exquisito gusto.

—Mire, mire—decía don Manuel ante la Cartuja de Miraflores—¡qué hermosura! Esto es gótico.

El nuevo rico asentía maravillado.

—Fíjese usted qué torres—repetía, señalando las de la catedral de León. ¡Son góticas!

Y así ante la inmensa catedral de Burgos, la fachada de la de Salamanca, el ábside de la de Segovia, la de Palencia, y ante San Juan de los Reyes, de Toledo, y San Pablo, de Valladolid, siempre la misma frase. ¡Todo esto es gótico!

Y terminaron el viaje feliz, satisfechos de haber disfrutado plenamente.

Un día, el nuevo rico quiso ver París, y allá se dirigió, solo, seguro de que ya sabía bastante para andar por el mundo.

Apenas llegó a la «Ville Lumière» escribió una extensa carta a su amigo don Manuel que empezaba así:

«Querido amigo: Estoy entusiasmado. ¡Aquí todo es gótico!»

TEATRO PEREDA

Esta noche, en la sección de las diez y media, se estrenará por la notable compañía de Caballé la ya famosa zarzuela titulada «María Sola», última partitura que ha producido el inspirado y popular maestro Guerrero, considerada por la crítica como la obra más perfecta que ha escrito hasta la fecha el celebrado compositor. El libro, original de J. Ramos Martín, está también reputado como modelo en su género, y los éxitos que va obteniendo en todos los teatros de nueva producción son verdaderamente clamorosos, a lo que hay que añadir la excelente y cuidada interpretación que alcanza por la magnífica compañía que actualmente trabaja en el teatro Pereda.

El próximo viernes, por la noche, se verificará la reposición de «Doña Francisquita», la exquisita producción lírica moderna, tan clásicamente española, del maestro Vives, que está recorriendo en triunfo los escenarios de España y América.

El sábado tendrá lugar el estreno del hermoso e hilarizante sainete titulado «Don Quintín el Amargao», el mayor éxito de risa de la temporada y una de las más aplaudidas producciones del ilustre y fecundo autor don Carlos Arniches. Esta obra se pondrá en escena el próximo domingo en función de honra.

Casa CEBRIAN
Muebles de lujo
CALIDAD Y ECONOMIA
Ledesma, 8—BILBAO

El pleito Federación-Colegio de Arbitros, pleito nacional.

¿Es oportuna o inoportuna la celebración de una Asamblea nacional?

El verdadero amante del deporte futbolístico, incapaz de ir en las exageraciones partidistas de ciertos pseudo-deportistas, con toda seguridad que celebrará muchísimo la expansión que va adquiriendo en España nuestro problema regional de «árbitros», única causa de todas las violencias del presente momento.

Ya no es únicamente Cantabria quien desea que se legisle de una manera eficaz sobre esta cuestión de papitante actualidad, para bien y progreso del deporte. Es media España deportiva, que horripilada por los «sucesos deportivos» del pasado domingo, en los que tan principal papel desempeñaron los árbitros, pide a gritos que se ponga remedio a tanta incapacidad o a tanta desvergüenza. El problema ha dejado de ser privativo de Cantabria, para convertirse en problema nacional.

Un libelo, con ribetes de seminario deportivo, decía, no hace muchos días, que la celebración de una asamblea nacional extraordinaria era a todas luces inoportuna. El que así opinaba, cumpliendo las órdenes recibidas de su amo y señor, lejos de plantear el caso en su verdadero aspecto deportivo, limitábase a profirir horribles blasfemias reglamentarias, pretendiendo asustar a la opinión con una perspectiva de exclusión de nuestra región en el campeonato de España. Pero no quiso o no supo, más bien no supo, tratar esta cuestión de la asamblea desde un punto de vista deportivo, deduciendo de su celebración aquellas consecuencias que para beneficio del fútbol pueden derivarse, si como es de esperar, las delegaciones de las Federaciones regionales, van a Madrid a algo más que a dirimir pequeños pleitos de sus respectivas regiones.

El problema de los árbitros ya fué abordado en una Asamblea Nacional celebrada no recuerdo en qué fecha, por la delegación de Vizcaya, que ostentaba José María Mateos. Y lo fué de un modo radical, con una proposición que tendía a destruir la actual organización de los Colegios de Arbitros, después de un tajante discurso del proponente, en el que abundaron precisamente los conceptos más despreciables para la capacidad y competencia de la mayoría que formaban en los organismos técnicos de las Federaciones Regionales.

Cantabria fué entonces quien, asumiendo la representación de sus Colegiados, dejó oír su voz de protesta contra los conceptos del delegado vizcaíno, y quien, con entusiasmo digno de mejor causa, combatió sañudamente la propuesta de José María Mateos que dicho sea de paso, no obtuvo en su favor más que el voto de su mismo proponente. Sin embargo, hoy tenemos que reconocer la justicia de aquella diatriba contra los árbitros y debemos de confesar que, en una nueva votación sobre el particular, la posición de Cantabria habría de ser contraria a la de aquella fecha, pues el tiempo se ha encargado de demostrar el error con que entonces procedió nuestra delegación.

Los Colegios de Arbitros han de ser organismos dependientes de las Federaciones con todas las consecuencias que esta relación de dependencia trae consigo, o han de ser agrupaciones independientes, con personalidad propia, constitución propia y disciplina propia. Han de estar sometidos individual y colectivamente sus componentes a la autoridad de la Federación o han de estar por completo al margen de la misma, actuando con vida propia y sometidos a la autoridad de su superior inmediato el Colegio Nacional. En uno u otro caso han de ser amateurs a se

cas, o profesionales declarados. Todo antes que este régimen mixto de ahora que ni es una cosa ni la otra y que produce el confusionalismo de que mientras las Federaciones se consideran creadoras de los Colegios y con facultades para anularlos, los Colegios se creen cosa aparte de las Federaciones y sus colegiados casi dotados de inmunidad.

Es de una gran oportunidad la celebración de la próxima Asamblea nacional extraordinaria convocada por Cantabria, con el concurso de otras Federaciones Regionales. El campeonato regional de muchas regiones españolas está seriamente amenazado por la incapacidad de algunos árbitros y se hace preciso que medidas de acierto y eficacia tomadas por la Asamblea nos den resultado el problema de hacer colgar el pito a tantos como le tocan por esos campos de Dios, sin poseer más méritos que el haber sabido aprovechar la sujeción en los exámenes de árbitros, de deportistas preparados para el desempeño de tan difícil como delicada misión.

Juan Cualquiera.

La vuelta a los campos.

La obra de reconstrucción interior.

Elementos de la Banca han solicitado del Directorio que se les autorice para crear un Banco, cuyo capital ha de dedicarse de modo exclusivo a la construcción de pantanos para convertir en tierras de regadío terrenos de secano, y a construir caminos vecinales que favorezcan la circulación de los productos agrarios.

La iniciativa no es aspiración romántica, ni se reduce a mero proyecto, porque se cuenta con dinero. Se espera, con algún fundamento, que parte de la millonada inactiva en las cuentas corrientes acudirá buscando interés en la inversión del capital en empresa de suyo reproductiva y necesaria. Y hechos los cálculos sobre el aumento de riqueza que supone para el Estado y para la propiedad particular la mejora de los terrenos y la facilidad del transporte, se da por seguro el negocio de la entidad financiera que la realice, prestando un servicio a la vez a los intereses nacionales.

Transformar en vega lo que es erial, convertir en jardín lo que es desolada e inclemente meseta, aprovechar el caudal enorme de aguas que España deja perder neciamente, y enlazar con caminos amplios y cortos la serie de pueblos hoy aislados, supone fomentar el trabajo en los campos, colonizar extensas comarcas, atraer a la tierra al trabajador; aclarar la densa población, congestionada parada, que congestiona las grandes ciudades; llenar de árboles lo que ahora es tierra pelada, y fomentar la producción de tal suerte, que sólo el aumento tributario que esto había de producir basta para que el Estado favorezca e impulse el propósito.

Se advierte una tendencia general a fomentar la producción agrícola y la vida de trabajo en el campo. Existe en todos la intuición de que la nación se basta a sí misma. Y alcanza a todas las comarcas españolas el interés por disponer de caminos que faciliten la comunicación y el intercambio, y de grandes embalses de agua que transformen las tierras inhóspitas, donde no existe régimen de lluvias por falta de arbolado, donde la vida campesina es miserable, en comarcas ricas, cuyo bienestar irradiaría a toda la economía nacional.

¿Qué importa que un pantano cueste veinte millones de pesetas, si la extensión que riega y fecunda produce ciento? La llamada reconstrucción económica de España ha de tener por base la reconstrucción de la riqueza agraria, que por sí sola y en todos sus aspectos—transformación de la tierra, aprovechamientos hidráulicos, reforma del sistema de arrendamientos, difusión del crédito—constituye un programa.

Sea el Estado quien acometa la empresa, sea la iniciativa particular, lo importante es que esa reconstrucción se logre. Que los

pueblos resurjan. Que los campos se pueblen. Mucho antes de ahora se dictaron en España dos leyes fundamentales para esta reconstrucción: la de Repoblación forestal y la de Colonización interior. Siempre faltó dinero para que leyes tales tuvieran aplicación práctica.

Si hoy es la misma nación, el ahorro privado, el que acomete la empresa, ¿por qué no darle prisas y facilidades para realizarla?

Este es un buen momento. Terminada la Inquietud de África, el soldado, el día que deje el fusil, debe empuñar la manquera.

No ofrecer la tierra al esfuerzo de los brazos, en una nación que no es industrial, sino fundamental y esencialmente agraria, sería un error magno, fecundo en perturbaciones; así como lo contrario constituirá un acierto para afirmar la paz interior y ver lograda esa restauración económica de la Patria, cuyoscimientos tienen que ser necesariamente los campos.

Mirabal.

De Reinosa.

Asuntos ferroviarios

De acuerdo con la circular de los ferroviarios de Almansa, los ferroviarios de ésta han dirigido a los mismos un telegrama concebido en los siguientes términos:

«Para petición pégna extraordinaria Navidad están dispuestos llevar a cabo gestiones que esa comisión ordene y queda nombrada comisión todos los servicios ésta residencia para deseado fin.

Confirmamos carta saludos a los compañeros. Por explotación, Montolio; Por movimiento, Valderrama; Por tracción, Arias; material mo vil, Ortega; Vías y obras Herrera».

La Agrupación Artística Reinosa.

Con gran complacencia ponemos en conocimiento de nuestros lectores que nuestra Sociedad Artística de dicho nombre está terminando la preparación de una velada que ofrece a sus socios protectores.

Como número saliente y principal en el programa está el estreno de una zarzuela en un acto y tres cuadros, de costumbres campurrianas, titulada «El Indio», debida su farsa a la notable pluma del costumbrista campurriano don Luis Mazorra, y a música a la acertada inspiración de su director don Juan Guerrero.

Completará el programa el Orfeón con variado repertorio, la orquesta, la aplaudida niña Victoria Serrano y algún otro número de atracción. Mucho nos alegramos y les aseguramos un gran éxito.

ARIAS

Vida religiosa

Capilla de las Reparadoras.

Mañana se celebrarán en esta capilla solemnes cultos de adoración a Jesús Sacramentado.

A las ocho de la mañana, se celebrará la misa de comunión general; a las cinco de la tarde, se rezará la estación y el santo rosario, con sermón (que predicará un Rdo. P. de la Compañía de Jesús, y se terminará con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

Se ruega a las señoras asociadas a la Congregación de Adoración al Santísimo Sacramento, en unión de María Reparadora, que asistan a estos cultos.

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
«TEA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Espléndida orquesta.

Unión Cantabria Industrial (S. A.)

Fideos y pastas, sémolas y Juliana de toda garantía.
Cafés selectos tostados diariamente
EL PELICANO ROJO, Santa Lucía, 8. A
Pedidos a esta Unión Cantabria.
Doctor Madrazo, 1

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

Pedestristismo.

El cross ciclo-pedestre.

Reglamento y otros detalles.

Damos a continuación el reglamento de este cross ciclo-pedestre que la entusiasta entidad Unión Montañesa está organizando para el próximo día 29.

Es de esperar que los aficionados responderán al esfuerzo que están haciendo los chicos de Mi guelín en pro del atletismo en general.

Artículo 1.º La Sociedad Unión Montañesa organiza un cross ciclo-pedestre para el domingo día 29 de noviembre de 1925, titulado «Luis Fernández», que se registrará por el presente reglamento.

Art. 2.º Podrán tomar parte en el mismo cuantos aficionados lo deseen, representando a cualquier club o independientemente. La inscripción quedará cerrada el viernes, día 27 de noviembre; hasta esta fecha puede hacerse en el domicilio de esta Sociedad San Francisco, número 19, 1.º, abonando una peseta por derechos de inscripción, no reembolsable.

Art. 3.º La Sociedad organizadora concederá premios individuales consistentes en copas, medallas y otros objetos, que se anunciarán oportunamente en la Prensa, y que se adjudicarán por riguroso orden de llegada.

Art. 4.º El recorrido de la prueba será: Meta: zona marítima, para salir por la bocanella del kiosco de la Música, cruzar el paseo de Pereda, entrando en M. Santuola, a salir al Río de la Pila, San Celedonio, subiendo por los Pirineos para salir al paseo de Sánchez Porrúa, seguir éste para bajar por la calle de Arna, tomando la calleja que sale al paseo Méndez y Pelayo, bajar hasta entrar por la de las Higueras, Tetuán, Prolongación de Tetuán, barrio de Camino, subir al Alto de Miranda, bajar por Pérez Galdós, Reina Victoria, hasta frente al Hotel Real, bajar a la playa de los Peligros, atravesar ésta, para salir a la zona marítima, por el dique, Molnedo, seguir hasta frente al muelle de pasajeros. Meta de llegada.

Art. 5.º Los corredores no podrán ser ayudados ni entrenados, no pudiendo abandonar la bicicleta la que llevarán a voluntad del participante durante las subidas o bajadas obedecerán las indicaciones que les hagan tanto los jueces fijos como volantes, y todos los que lleven distintivos de tales.

Art. 6.º Los corredores deberán presentarse a la meta media hora antes para firmar en la Hoja-Control y recoger el dorsal, ésta se dará a las once en punto de la mañana.

Art. 7.º El jurado estará formado por un presidente, dos secretarios, dos cronometradores, cuatro vocales, juez de salida y llegada, y juez de ruta, siendo inapelables sus fallos. Jurado de honor: Directiva de la F. A. M.

Art. 8.º Si por fuerza mayor se obligase el aplazamiento de la prueba se anunciará con la debida y posible antelación. El mal tiempo no será causa de suspensión sino en casos extremos.

Art. 9.º La Sociedad organizadora declina toda responsabilidad por daños y perjuicios morales o materiales, que los corredores puedan sufrir u ocasionar y éstos se comprometen a no entablar demanda judicial ninguna contra los organizadores de la carrera.

Art. 10. Las protestas se presentarán antes de las dos horas después de la llegada del primer corredor, acompañando 5 pesetas reembolsables si la protesta es fundada.

Art. 11. El jurado se retirará a los veinte minutos de la llegada del primer corredor.

Los premios hasta la fecha recibidos son los siguientes:

Trofeo Luis Fernández, copa de la F. A. M.; medalla de la U. V. E. (Comité Regional de Cantabria); medalla, regalo de don Román Sánchez de Acevedo, una petaca, regalo del presidente de la U. V. E.; medalla, regalo de don Francisco Gallo; artista medalla, regalo de «Una Uniónista».

Se esperan muchos más que han sido ofrecidos.

Futbol.

Aclaración justa

Por estimarlo de justicia vamos a hacer una aclaración a nuestra crónica del partido Racing-Unión Montañesa, para que las cosas queden en su punto.

Por un error, del que no nos dimos cuenta hasta que el periódico estaba en la calle dijimos, al dar cuenta de la patada de que fué víctima el extremo izquierdo racinguista Amós Torriente, segundos después de haber marcado el sexto tanto para el equipo campeón, que el autor del golpe había sido el defensa unionista Colomer, siendo así que lo fué su compañero Angulo.

A cada uno lo supo y a la Justicia lo de todos.

KLAR-ITO.

Los apagados volcanes del Pacífico

¿Va a sufrir el mundo alguna transformación?

Las recientes actividades volcánicas, los terremotos que en estos tiempos han causado tan horribles catástrofes, han preocupado a los hombres de ciencia. ¿Estará próximo el mundo a experimentar otra de sus grandes transformaciones, como los diástricos que en diferentes épocas han aislado las dos terceras partes del globo, el cambio de los cursos de ríos, la variación de los mares?

Principalmente ha llamado la atención de los sabios el color de volcanes que circunda el Océano Pacífico. Los montes Bsnier y Baker, en Washington; Hood, en Oregon; y Shasta y el pico de Lassen en California, forman una serie de volcanes «apagados» que abarcan un radio de más de 10.000 millas hacia el borde norte del Pacífico entre Norteamérica y Asia. Por la acera de enfrente existe la misma cadena de volcanes extintos, y dentro del mismo hemisferio mar las islas volcánicas de la Polinesia.

Desde 1914 el monte Lassen ha estado en frecuente actividad. Se ha establecido que ninguno de estos volcanes puede considerarse inerte o apagado, sin embargo de que todos, a excepción del Lassen, llevan apagados miles de años. Durante la pasada centuria se registraron ligeras erupciones en Monte Ranier, el más poderoso de los cinco citados. Hace cientos, tal vez miles de años, que el cráter del Monte Ranier voló en pedruzcos, llevados sus cenizas a parajes tan distantes como en el que hoy se asienta la ciudad de Washington.

Casi todos los años se registran débiles trepidaciones en Monte Ranier, y su cráter, que tiene media milla de diámetro, todavía lanza chorros de vapor. Este vapor es tan intenso que funde el hielo de las cavernas que abundan en el elevado monte, constituyendo templos artificiales que sirven de refugio a los exploradores que se arriesgan a escalar la cumbre.



Un consejo de la Abuela

El queréis ser fuertes, sanos y robustos, haced lo que yo.

El merceda y mi desayuno consisten en una taza de

Chocolate Nutritivo

«VERKOS»

que se encuentra de venta en las buenas tiendas de ultramarinos, es de un sabor delicioso y lleva en su composición las sales nutritivas necesarias al organismo humano. Fosfatos, ovo-lactina, sifosce, etc., etc.; así tendréis buen color, apetito y alegría.

Se vende en los buenos establecimientos de ultramarinos.

Preparado bajo la inspección de

«VERKOS»

INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL
SAN SEBASTIAN.

PUNTOS DE VENTA EN SANTANDER

Federico Aldasoro y Compañía.
Luis Aldasoro.
Waldo García Martínez.
Santiago López Barredo (S. de A.)
Resituto López, Sucesor
José Pichín Gayoso (S. A.) López Otero.

Vicente Carrero Barnet

Médico cirujano
Partos y enfermedades de la mujer.
Escedo, 5, 2.º Teléfono 10-49

Consultorio dental

PUENTE, 16, 3.º
De diez a una y de tres a siete

Consulta económica, martes y jueves, de tres a cinco.

TES - CHOCOLATES - CAFES



Daolz y Velarde, 16, esquina...Santander...Teléfono 887

ALMACENES EL RECLAMO
 Gran surtido en Géneros de Punto y Talleres de Confección.
 Especialidad en camisas de caballero.
 Vendemos muy barato. Visitenos y se convencerá.
Compañía, 11

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España
 Cayo J. Pombo Quintanal
 PASEO DE PEREDA, 25 bajo.—SANTANDER

CONSERVAS ALBO SANTOÑA

Anúnciese usted en LA REGION

Un mes de oportunidad para comprar a mitad de precio
 Trajes -- Gabanes -- Pellizas -- Impermeables

Gabanes para niño, desde 12 pesetas.	Americanas lana, desde... 10 pesetas.
Gabanes para hombre, novedad, desde... 40	Toallas felpa grandes verdad, desde... 1,25
Pellizas clase buena, desde 20	Sábanas tamaño monja... 3,60
Trajes niño, desde... 4,50	Sábanas cámaras, desde... 5,10
Trajes hombre, desde... 18,75	Sábanas matrimonio, desde 8,75
Capitas impermeables... 15	Almohadones, desde... 1,25
Pantalones hombre, desde 6,50	Piezas tela blanca buena, retorta, desde... 13
Chalecos lana, desde... 2,50	

Todos los artículos igualmente 50 por 100 menos de su valor.
 Aproveche V. la ocasión y ahorrará dinero.
 Exclusivamente del 1 al 30 de noviembre.
Los Almacenes "LA BATALLA"
 Precio fijo marcado Ventas al contado
 ATARAZANAS, 4 y 6

FUNDICION DE METALES ALVAREZ Y ECHEVERRIA
 Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen cartetas de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas.
 San Fernando (Traviesa de Ovejas) SANTANDER

CURTIDOS ARTICULOS PARA CALZADO
 G. RODRIGUEZ PRIETO SANTANDER

ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS
 MARCOS Y MOLDURAS
 Amós de Escalante, núm. 2
 Teléfono 289.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS USTIKON
 (las que no se despegan)
 APLASTAN TODA COMPETENCIA

Agencia Española: G. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5 SANTANDER

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.
 PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

2 de diciembre 1925 vapor HOLSATIA	24 de febrero de 1926 vapor HOLSATIA
13 de enero de 1926 vapor TOLEDO	3 de abril de 1926 vapor TOLEDO
15 de abril de 1926 vapor HOLSATIA	

Precios de pasajes de tercera clase
 Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
 Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas.
 Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.
 Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios
Hoppe y Compañía.

Compañía Trasatlántica. SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por el Canal de Panamá para Guayquil, Callao, Molleendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos y seguros, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:
 Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ho Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Compañía Trasatlántica Española. VAPORES CORREOS
 Línea a Cuba y Méjico.

El día 19 de NOVIEMBRE a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

ALFONSO XIII
 Capitán, don AGUSTIN GIBERNAU
 admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO
 Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
 Precio del pasaje en tercera ordinaria:
 Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA
 El día de 30 NOVIEMBRE, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, el vapor

SAN CARLOS
 para transbordar en Cádiz al vapor

Infanta Isabel de Borbón
 que saldrá de aquel puerto el 7 de diciembre, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
 Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 557,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.
 El vapor

C. López López
 saldrá el día 30 de noviembre, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultati y Cádiz, de donde saldrá el 4 de diciembre para Cartagena, Valencia y Sagona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 9 para Port Said Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
 Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario
Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 3.
 Teléfono número 83.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPERE

IMPRESA Y ENCUADERNACION Victor Urresti
 Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS
 Calculadoras, Cajas de caudales, LIPS, Muebles de acero.

ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONS
 Rivera, 9.—SANTANDER

SERVICIOS PUBLICOS

Servicio de automóviles.
 Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.
 Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.

Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.
 Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.
 Llegada a Burgos.—A las 16:30.
 Salida de Burgos.—A las 7:45 de la mañana.
 Llegada a Ontaneda.—A las 1:30.

Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Romeral.
 Salida de San Pedro.—A las 5:3 de la mañana.
 Llegada a Ontaneda.—A las 6:50.
 Salida de Ontaneda.—A las 16:36.
 Llegada a San Pedro.—A las 18:15.

Servicio de canoas entre Suances y Requejada.
 Salidas de las playas de Suances.—A las 7:30, 9:30 y 11:30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.
 Salidas de Requejada.—A las 8:45 y 10:45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde
 Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12 15 y 4.

BICICLETAS
 New-Empress, tipo carrera, a 175 pesetas
CL. DELAGE La mejor bicicleta
 Certificado de garantía
 S. S. A. — CHRISTOPHE — ALCYON — ROYAL ESPAGNE
 Ventas al contado y a plazos.
 Garage LOPEZ Pidan catálogos Calderón, 16

Regalo de una pulsera
 La pulsera que se regala a los favorecedores de las obras que se realizan en la iglesia de San Miguel de esta ciudad, ha correspondido al número 2 195.
 A la persona que presente la papeleta correspondiente a ese número en la Residencia de Padres Pasionistas, se le entregará la mencionada pulsera.

PARA ANUNCIAR
 en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien.
 Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

LAMPARA TITAN Irrompible. La más luminosa y de menor consumo — FABRICANTE: R. DE EGUREN INGENIERO
 Correspondencia: BILBAO Apartado 1222

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
 UNA PAUSA CONVENIR EN REPARAR MILLARES DE REFERENCIAS
 G. RODRIGUEZ PRIETO
 PUERTA LA SIERRA, 5, SANTANDER
 El Especialista de los Artículos de Cuero

ONTANEDA TALLER MECANICO
 de Emilio Trueba
 Garage, Reparaciones, Venta de gasolina y alquiler de automóviles

La Caridad de Santander.
 EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUÉ EL SIGUIENTE
 Comidas distribuidas, 776.
 Estancias causadas por transeuntes, 35.
 Asilados existentes en el Establecimiento, 148.
 Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 4.

SASTRE
 Se reforman y vuelven fracos, smoking, gabardinas y uniformes. Precios económicos. Vuelvense trajes y gabanes a precios sin competencia.—Moret, 12, 2º

Servicio Regular Marítimo ENTRE ESPAÑA E ITALIA
 Hacia el 20 del actual saldrá de este puerto el vapor

DELIA
 admitiendo carga para LISBOA, GENOVA Y LIVORNO
 Para solicitar cabida y demás informes dirigirse a su consignatario Don Francisco Salazar.
 Muelle, 18.—Teléfono, 37.—Santander

Fonda EL PROGRESO JOSÉ MARIA DE PÓO
 EUGENIO GUTIERREZ, 18
 Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

En todo negocio
 la pérdida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.
 Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.
 Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.

L' UNION Compañía de Seguros sobre la Vida
 SUBDIRECTOR: Mauricio R. Basso de la Vega
 Orlinas: Arcillero, 4, entlo.—Teléf. 6-55 SANTANDER

Las V. LA REGION

Eso... si; no falla!
 Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO
 Puerta la Sierra, 5, SANTANDER
 EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

Anúnciese en LA REGION donde será más eficaz por la popularidad y difusión del periódico.

Impresos comerciales de impecable calidad y buen gusto tipográfico, se confeccionan en los talleres de LA REGION. Precios económicos
 Despacho: V. Urresti Puente, 20
 Talleres, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Apartado 97.

Lecciones Repaso de las asignaturas de bachillerato, por Licenciado en Ciencias, Méndez Núñez, 2, 3º izquierda Horas: de 3 a 5.

Curso de francés
 Por profesor francés Conversación en diez meses.
 Garbajal, 8, 2º

Encuadernaciones de libros, en todas las calidades que se deseen. Unos talleres en Santander montados con todos los adelantos modernos de este ramo. Desempeños importantes a encargos de varios libros, especialmente a bibliotecas.

Lo más curioso es:
 el "no sé" VIRESTED Y BERNARDI
 Le los artículos de la semana

Alquilo económico: un piso y una mansarda amueblados, Rasilla, Doctor Madrazo, número 2.

Se desean huéspedes pesetas, pensión completa. Informes en esta Administración.

V. Urresti Puente, 29, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Apartado 97.

Profesora Lecciones de primera enseñanza y francés. Razón en esta Administración.

Urgente mampara artística de cristales. se vende. Informar en esta Administración.

Se desea un huésped solo para dormir, informes en esta Administración.

Chocolates "Cariño"
 Vende café tuestado natural, Hieladura primera a nueve pesetas kilo. Caramelillo solo a 10 y manteca de superior, mismo kilo, a 10-Marina, 2

Huéspedes hijos, se desean en la fonda "EL PROGRESO" Compañía, 18.—Tra o familiar inmejorable. Precios económicos.

Sección de anuncios económicos. De una a diez palabras 0,25 pesetas inserción.—Cada palabra más 0,05 pesetas

Huéspedes hijos, se admiten desde cuatro pesetas en adelante. Trato esmerado. Higiénicas habitaciones. Razón esta Administración.

LA REGION Diario de la tarde

Interesantes declaraciones del "duce" Mussolini.

Esta mañana ha salido el Rey para la finca Miravilla, donde se celebra una cacería.

Ha sido nombrado nuevo bajá de Tetuán.—El general Castro Girona ha salido para Axdir con objeto de visitar las posiciones allí establecidas.—El presidente del Directorio y el Alto Comisario se encuentran en Ceuta activando la cuestión de las recompensas.—Otras noticias.

Unas declaraciones de Mussolini.

MADRID.—«A B C» de hoy publica unas interesantes declaraciones que Mussolini ha hecho al corresponsal de dicho diario en Roma, Andres Ribet.

Ha dicho Mussolini que en Italia no se pide por nadie libertad, sino trabajo para ganarse la vida y vivir bien.

Los periódicos de la oposición, aunque disfrutaran de más libertad, no podrían hacer daño al fascismo, porque éste está cada día más arraigado en el pueblo.

La limitación de libertad en la Prensa obedece principalmente a la defensa del crédito del país en el extranjero.

La sinceridad en política me parece una cosa elemental. Creo que el régimen fascista, con las reformas que últimamente se han llevado a cabo, aumentará su poderío en el país y sin fijar plazo se puede afirmar que el fascismo tiene por delante una serie larga de años para desarraigar el programa de destrucción y de regeneración moral de Italia.

La sinceridad en política me parece una cosa elemental. Creo que el régimen fascista, con las reformas que últimamente se han llevado a cabo, aumentará su poderío en el país y sin fijar plazo se puede afirmar que el fascismo tiene por delante una serie larga de años para desarraigar el programa de destrucción y de regeneración moral de Italia.

El fascismo es una esencia del país. Por eso al decaer el régimen partidista de otros países puede desarrollarse en momentos análogos como freno a las veleidades de los sistemas y como oposición a los partidos izquierdistas que intenten apoderarse del Poder en otras naciones.

Respecto a la inmigración, ha manifestado que habiendo sido cerrada la puerta a los emigrantes italianos en Norteamérica, ésta será encauzada hacia la América Latina, especialmente para las repúblicas en que se disfruta de climas templados y principalmente a las del Atlántico.

En cuanto a la anexión de Austria a Alemania, Italia se opondrá con todas sus energías.

Mussolini negó que Italia haya celebrado ningún tratado con Rusia, del carácter de una alianza entre los dos países. Lo único que hay de cierto es que entre las dos naciones se mantienen relaciones muy cordiales.

Italia ha respetado el orden interior de Rusia en todos los momentos y seguirá respetándolo, porque en nosotros se mantiene vivo el principio de que los pueblos tienen derecho a elegir el régimen que les parezca, sin preocuparse de lo que en otros países puedan pensar de él.

Durante una carrera un auto mata a un espectador y hiere a veinticinco.

SYDNEY.—Durante una carrera de automóviles, uno de los coches que corrían se desistió cuando marchaba a una velocidad de 110 kilómetros por hora, y lanzándose sobre el público mató a un espectador e hirió a veinticinco.

Dos Consejos de guerra.

LUGO.—En el cuartel de San Fernando, de esta capital, se celebraron dos Consejos de guerra para fallar causas instruidas contra los paisanos Ramón Lorenzo y Manuel Morandeira Serán, por el delito

de agresión a la fuerza armada. Presidieron dichos actos el teniente coronel don Gabriel Puñalés, siendo defensor el capitán don Antonio Azpiazu y fiscal don José Pardo, defendiendo el abogado señor Dafonte.

Las fuerzas bolcheviques, obtienen una victoria en el sur de China.

PEKIN.—Despachos oficiales, procedentes del Sur, dan cuenta de que las fuerzas bolcheviques han obtenido una victoria en el Chantung sobre las fuerzas antibolcheviques.

La quinta división se ha amotinado y han hecho fuego sobre la retaguardia de la brigada rusa agregada a las tropas de Tchang Tso Lin, mientras que estas últimas se esfuerzan en detener el avance de las fuerzas aliadas de Wu Pei Fu.

La mayor parte de los mercenarios, cuyo número se elevaba a 3 000, han sido muertos.

Un suicidio.

PONTEVEDRA.—En la parroquia de Sejo, se suicidó el labrador Manuel Pallares Iglesias, de 36 años de edad.

Para llevar a cabo su resolución se dió una puñalada en el vientre y otra en el cuello. Se cree que el motivo de atender contra su vida es el estar el pobre hombre cargado de deudas y tener además algo perturbadas sus facultades mentales.

El juzgado instruye las oportunas diligencias.

El ex Gran Dragón del Ku Klux Klan ha sido condenado a 20 años de prisión.

NEW YORK.—Después de una deliberación que duró seis horas, el jurado de Nobleville, declaró al ex Gran Dragón del Ku Klux Klan, M. David Stephenson, culpable del asesinato de Madge Oberholzer.

Como consecuencia de este veredicto, Stephenson ha sido condenado a veinte años de prisión.

Se recordará que Madge bebió un veneno después del atentado de que había sido objeto por parte de Stephenson, pero los peritos han declarado que el veneno solo no pudo causar la muerte de la joven y que fueron las violencias ejercidas en ella las que causaron la muerte.

Por deserción.

EL FERROL.—En la Sala de Justicia de la Capitanía general de este Departamento, se han celebrado ayer dos Consejos de guerra para juzgar a varios marineros de la Armada por el delito de deserción.

Presidió el Tribunal de ayer el capitán de fragata don Andrés Freire Arana y el de hoy el capitán de navío don José María de Pazos.

Las causas quedaron concluidas para sentencia.

Hombre destrozado por el tren.

MALAGA.—El tren expreso descendente de Córdoba ha arrollado a un hombre en el kilómetro 190 de Campanillas a Málaga, dejándole tan horriblemente mutilado, que fué imposible identificarlo.

El desgraciado representa tener unos 25 años, de regular estatura, moreno, bigote recortado, vistiendo traje oscuro en buen uso y gorra del mismo color, en la cual tiene una etiqueta que dice «Córdoba».

Un hombre muerto por un automóvil.

LUGO.—En el kilómetro 658 de la carretera de Santiago a Orense fué muerto por un automóvil de la empresa Cas-

tromil, conducido por César Rodríguez, el carretero Ramón Prieto Mosquera, de 60 años, vecino de Conjo.

El hecho ocurrió al salir el infeliz Prieto Mosquera de una taberna y querer apartar una pareja de bueyes con un carro, que había dejado en la carretera.

La Unión Patriótica ferrolana.

EL FERROL.—Ha quedado designada la nueva directiva de la Unión Patriótica.

Se hizo la proclamación en una reunión celebrada en el Ayuntamiento, convocada por el alcalde.

Fuó nombrado presidente don Victoriano Tomé Ramos.

El aviador Cobham va a estudiar una línea aérea El Cairo-El Cabo.

PARIS.—El aviador inglés Cobham, especializado en los viajes intercontinentales, salió ayer del aeródromo de Croissy a las 11,35, llevando a bordo de su aparato un operador cinematográfico.

A las tres de la tarde llegó a Bourget y esta mañana ha partido con rumbo a Lyon, Marsella, Pisa, Atenas y Egipto, desde donde se dirigirá a Capetown.

Este viaje tiene por objeto estudiar un itinerario por vía aérea entre El Cairo y El Cabo.

Hotel y Restaurant "Cantábrico" Hernán Cortés, 9.—Santander Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Ha sido proclamado nuevo bajá de Tetuán.

TETUAN.—Se ha publicado el «dahir» jerifiano, por el que se nombra bajá de Tetuán al prestigioso moro Sidi Mohamed, perteneciente a familia musulmana que ha desempeñado siempre altos cargos cerca de los sultanes.

Ya había sido propuesto varias veces para el mismo cargo, pero hubo que desistir de nombrarle ante la insistencia con que lo rehusó.

Ahora ha aceptado por fin la designación, después de algunas gestiones realizadas cerca de su persona.

Este es el primer acto realizado por el nuevo y joven jefe de Tetuán.

El nombramiento ha producido excelente efecto entre la población musulmana, en la que el nuevo bajá goza de mucho prestigio y grandes simpatías.

Para activar la concesión de recompensas.

TETUAN.—Han salido de ésta, para Ceuta, los generales Primo de Rivera y Sanjurjo que se proponen celebrar en aquella plaza una conferencia con los demás generales.

Se dice que dicha reunión obedece al cese del presidente del Directorio de no regresar a Madrid ni abandonar África sin dejar antes resueltas las proposiciones de recompensas por las últimas operaciones desarrolladas en Ahamemas y Devaca.

A tal fin ha sido ordenado que se lleven con la mayor rapidez posible las tramitaciones de propuestas para la concesión de dichas recompensas, en las que se propone seguir el criterio estrechísimo.

El Alto Comisario y el general Primo de Rivera se detuvieron en el campamento de Dar Ricia, en donde almorzaron, amenizándose la comida la Banda de los legionarios.

Los legionarios que se encontraban en el campamento hicieron a los generales una cariñosa despedida.

Lámparas "Philips" GARCIA (Optico) SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

Castro Girona visita las posiciones de Axdir.

MELILLA.—Ayer salió a bordo del cañonero «Dato», con rumbo a Alhucemas, el comandante general de esta plaza, señor Castro Girona, acompañado del coronel Sánchez Ocaña.

El general se propone permanecer en el sector de Axdir varios días visitando las posiciones allí establecidas por las tropas de desembarco.

La reina Cristina visita los hospitales.

MADRID.—La reina doña María Cristina visitó esta mañana los hospitales de la Cruz Roja, conversando con los heridos de la campaña de África que se encuentran en ellos hospitalizados.

El Rey sale de caza.

MADRID.—Esta mañana salió el rey en auto, dirigiéndose a la finca de Miravilla en Ciampín con el propósito de pasar el día cazando.

Por la noche se propone regresar a Palacio.

Con este motivo esta mañana no despachó el soberano con ninguno de los vocales.

Se ha firmado el Modus vivendi con Alemania.

MADRID.—En la mañana de hoy ha sido firmado el Modus vivendi con Alemania, por seis meses.

Por tal motivo, desde hoy cesará la guerra de tarifas entre los dos países.

El embajador de Alemania conversó, por dicha causa, con el presidente interino del Directorio.

El día en la presidencia del Directorio.

MADRID.—El presidente interino del Directorio conferenció esta mañana con el embajador de Francia, el capitán general de Madrid y el subsecretario de Guerra.

El general Anádrade sale para Ceuta.

MELILLA.—El general Anádrade ha salido de Ceuta para Tetuán.

Los moros aprovechan el buen tiempo para sembrar.

MELILLA.—Aprovechando el haber mejorado el tiempo, los indígenas se dedican con gran actividad a las operaciones de siembra.

Noticias relacionadas con nuestra Marina de guerra.

FERROL.—Noticias recibidas en este departamento dan como seguro que el crucero «Cataluña» pasará en breve a la reserva naval, siendo destinado a este Apostadero, donde reparará importantes averías.

El crucero «Extremadura» irá a Cartagena también para reparar averías.

La causa del suceso que costó la vida a Ecrwin Edford.

MADRID.—Se conocen nuevos detalles relacionados con la forma en que se produjo el suceso sangriento ocurrido entre el poeta Santos Chocano y el escritor Ecrwin Edford.

La causa de las desavenencias entre ellos fué una polémica periodística, que empezó el señor Vasconcelos, al cual contestó Chocano en otro artículo.

Al intervenir en la polémica Edford, ésta fué agrandándose, llegando a tomar carácter personal, pues se llegó a sacar a relucir en ella hasta detalles íntimos relacionados con las familias de los polemistas.

Hallándose a la puerta del edificio y que se encuentra instalada la redacción del «Comercio» el escritor Edford, pasó por allí el poeta Chocano que fué agredido por el primero.

Este último, para repeler la agresión, disparó contra el primero un tiro de revólver, produciéndole la grave herida que más tarde le ha ocasionado la muerte.

El finado era un joven y brillante escritor defensor acérrimo del hispanoamericanismo, que además gozaba de grandes simpatías entre los elementos universitarios.

La vuelta del buen tiempo ha permitido reanudar los trabajos que se venían efectuando

autor de la misteriosa desaparición del marido de María.

Lo que ha confundido un poco a la Policía en el momento de detener a María en San Sebastián es la declaración de ésta, que asegura no ha sido muerto su marido y que vive bien en el lugar en que se encuentra.

Según ella, antes de separarse pidió a su amante seis duros, que le fueron entregados, despidiéndose luego de los dos.

Para demostrar la veracidad de sus afirmaciones, ha presentado una carta de su marido, con fecha 1.º noviembre.

Los comisionados del Banco Vasco en Madrid.

MADRID.—Los comisionados del Banco Vasco que se encuentran en Madrid, conferenciaron esta mañana con el marqués de Magaz para darle cuenta y ponerle en antecedentes del documento que han llevado al Directorio relacionado con la mencionada entidad, a fin de que cuando se plantee en el Consejo del Gobierno el asunto, se encuentre el marqués de Magaz minuciosamente enterado de cuanto se relaciona con el asunto.

Los soldados de cuota serán repatriados en breve.

MADRID.—Se anuncia para muy en breve la repatriación de los soldados de cuota que se encuentran prestando servicio en África.

Llegada de dos aviones a Melilla.

MELILLA.—Ha llegado esta plaza desde Los Alcázarres un hidroavión tripulado por el suboficial Quirigán que ha realizado el mencionado viaje en un raid de dos horas de duración.

También ha llegado un aeroplano tripulado por el capitán Hidalgo.

El «España número 5» para Gibraltar.

MELILLA.—Ha salido rumbo a Gibraltar, el vapor «España número 5».

Los aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Bomberos.

Esta tarde, a las cinco, ha dado comienzo los exámenes de los aspirantes a cubrir las plazas vacantes en el Cuerpo de Bomberos municipales. Las plazas a cubrir son 16 y se han presentado 48.

Formaban parte del Tribunal el presidente de la Comisión de Policía, don Fernando Barredo, los señores arquitecto e ingeniero municipales, el señor jefe de Bomberos municipales y el señor alcalde-presidente.

CASA DE SOCORRO.

Han sido curados: Francisco Regateira, de 45 años, guardia municipal, contusiones en la nariz. Le operaron en la calle de Ruameño.

María Gutiérrez, de 29 años, de ligeras contusiones en brazo izquierdo. La pegó guardia de servicio en la calle a la misma hora en que fue contusionado el guardia Regateira.

Román Helguera, de 45 años, de ataque epiléptico.

Antonio Muñoz, de 21 años, de herida incisa en el dedo medio izquierdo.

Senén Peláez, de 15 años, de distensión en el codo de brazo izquierdo.

Claudio García, de 27 años, de extracción de cuerpo extraño en el dedo medio derecho.

Enrique Bustamante Castro, de 17 años, de herida contusa en la región occipital.

DE LA PROVINCIA

Tres detenidos por hurto.

Cayón.—Por los guardias Dionisio Bobillo y José Revuelta, han sido detenidos y puestos a disposición del señor juez municipal del distrito de Santa María, los individuos Isidro Maza, Lorenzo Ramos y Bernardo Colsa, como autores del robo y sacrificio de seis ovejas a sus vecinos José Lasso, Modesto Alonso y Aurelia Maza, robos que, por lo visto, venían cometiéndose desde hace algunos meses.

Una anciana muere abrasada.

Entrambasaguas.—Anteayer, en el pueblo de Hoznayo, se ha registrado un sensible accidente.

Serían próximamente las cuatro de la tarde cuando la anciana Cristina Abascal, de 75 años de edad, se encontraba calentándose arrojada a la cocina. De pronto se la prendieron fuego las ropas, saliendo a la calle la infeliz viejuela dando gritos demandando auxilio, que le fué prestado prontamente por varios vecinos, pero ese auxilio ya llegó tarde, pues tan graves eran las heridas sufridas por Cristina que ésta falleció a consecuencia de las mismas a los pocos momentos.

En el asunto intervino el juzgado municipal del término.

GUERNICA.—El Juzgado continúa trabajando con gran actividad en el esclarecimiento del suceso de Morga, activando las gestiones que viene realizando para descubrir el lugar en donde puede estar enterrada la supuesta víctima.

Primera hora de la tarde se ha recibido un telegrama de la policía de San Sebastián, notificando que ha sido detenido María Eiorza, mujer del supuesto asesinado por el amante de aquella.

En Amorsabieta ha sido también detenido el amante José Elizaguirre, al que se supone

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 200 pesetas 7.000.

Deuda Amortizable, 5 por 100, 92,45, ptas. 83.000.

Cédulas del Banco Hipotecario, 4 por 100, 98,00, ptas. 8.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Asturias, 1.ª, 3 por 100, 86,60, ptas. 22.000.

Mi amigo, do, esclavo (catador de ciales, admit escrupulosamente, se los estribos se se dice. —Esto es, no lo du de una amori... Se dice imposible, se industrias ni amenazadas se trabajo, de l... clase media; pero es que la más alegría, l... do en las... que no p... que no se... que el vi... Hasi... llego a G... Mis hij... los sobre... temporada y... cuando n... compraban ur... en casa l... foto, era u... familiar. Los... tamban, se... cambiaban... bromero po... el año. Ya s... cuatro; pe... a decirs... Se va to... pias superfi... regar al pi... los gastos... taxímetro. Cuando en M... nadie ar... Cuando la g... a otro en... un taxi, c... albañil, y e... empleado, y... más caro que... cementerio... tiene un... la trapisud... del día. vive con defí... la vida en sí... dudad de g... con hoy v... un vertigo; e... de mis casil... indignación... —Hay que... calma, amigo... la fra... Pongamos l... primer rango... «serias» y ve... de hombre fr... en espíritu... a lo que a... Lo superfluo... el hombre es... debe del esta... que comer, d... procrear. To... ese de estas... debe, en q... tise superfl... ha usted que... una aridez de... Partiendo e... superfluo es... un periódico... calidad para... «erto o ver un... es que reg... familiar. Lo s... adorna la... es grato, cua... emblescer y... de nuestro d... más se espiri... cuanta mayor... sensibilidad... de cosas sup... Un braceru... campo que n... más de su tr... eador ni otr... tem en las bu... liger los... sin embargo... diñar de él... de diente... dentífico, cu... una tontería... lenitrin. Eso... superfluo so... mentales de n... lo más desti... en el aspe... los irracion... nen disgustos... Algunos son to... Parecerá qui... frase subve... régimen de... bres, pero s... poco adverti... verdad en c... virtudes son... gan, que no